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СТРУКТУРА ЧАСА:

Уводни део часа:                                                 Ученици се кроз два задатка подсе-

                                                                                      ћају претходно наученог својства 

                                                                                      множења-Сталност производа-
                                                                                      Производ два броја се неће проме- 

                                                                                      нити ако један чинилац повећамо,
                                                                                      а други смањимо исти број пута.-
                                                                                      На тај начин уводим ученике у              
                                                                                      нову наставну јединицу.
Главни део часа:                                                 Најављујем наставну јединицу.Уче
                                                                                     ницима затим кроз пример објаш-
                                                                                     њавам како се мења производ ако 
                                                                                     један од чинилаца смањимо одре-
                                                                                     ђени број пута.Решавајући задатак
                                                                                     заједно долазимо до правила које  
                                                                                     ученицима демонстрирам на таб- .
                                                                                     ли.Затим на другом примеру обја- 
                                                                                     шњавам ученицима како се мења  

                                                                                     проитвод ако један од чинилаца  
                                                                                     увећамо одређени број пута и заје-                                                                                                                                                                                        
                                                                                     изводимо правило које такође де-
                                                                                     монстрирам ученицима на табли. 
                                                                                     Следи рад на задацима.

Завршни део часа:                                              Самостални рад ученика на радним 

                                                                                      листовима,ради обнављања обра-
                                                                                      ђеног градива,давање повратне  
                                                                                      информације и сумирање резулта-
                                                                                      та рада.
                                       РАЗРАДА ТОКА ЧАСА        

Уводни део часа:                                    Ученици решавају задатке који ће им бити 

                                                                     демонстрирани на табли,како би се подсети-
                                                                     ли претходно наученог својства множења-
                                                                     сталност производа:

                                                                     1)Израчунај користећи сталност производа 

                                                                         као олакшицу:

                                                                       а)25·16=(25·4)·(16:_)=_·_=_

                                                                       б)18·35=(18:_)·(35·_)=_·_=_

                                                                       в)27·30=(_·_)·(30:_)=_·_=_

                                                                       г)132·5=(_:_)·(_·_)=_·_=_

                                                                     2)Попуни таблице:

	      а
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                                                                 Шта уочаваш?

                                                                  Изводим ученика да реши задатак под а) у 

                                                                       првом задатку и позивам остале ученике на

                                                                       размишљање: Којим бројем треба поделити

                                                                       други чинилац да би производ остао непро-

                                                                       мењен? Ученици затим решавају остале 
                                                                       примере у 1.задатку.Пошто решимо први 
                                                                       задатак подсећамо се правила:Шта се де-
                                                                       шава са производом када један чинилац по-
                                                                       већамо,а други смањимо исти број пута?
                                                                       Како се назива то својство?Ученици затим 
                                                                       решавају 2.задатак примењујући сталност 

                                                                       производа.    

Главни део часа:                                      Напомињем ученицима да су на претходном 

                                                                      часу научили када се производ не мења-ста-
                                                                      лност производа-,а затим напомињем да ће-
                                                                      мо данас учити -Зависност производа од 
                                                                      промене чинилаца-тј.како се мења производ 
                                                                       када један од чинилаца повећамо,односно 
                                                                       смањимо одређени број пута,док други ос-
                                                                       таје непромењен.

                                                                       Ученицима објашњавам како се мења про-

                                                                       извод када један од чинилаца повећамо,а 

                                                                       други остане непромењен кроз следећи 

                                                                       пример(откривам апликацију):

                                                                       -Маја је имала задатак да засади цвеће у 
                                                                       својој башти.Сваког дана је садила по 5 
                                                                       цветова.

                                                                       а)Колико цветова је засадила за 10 дана?

                                                                       б)Колико цветова би засадила Маја да је бр
                                                                        -ој дана био 2 пута већи?

                                                                       в)Колико цветова би Маја засадила да је 
                                                                       свакога дана садила 3 пута више цветова?

                                                                       Ученицима затим поставњам питања:

                                                                       -Како се променио производ када је број 
                                                                        дана био два пута већи?

                                                                       -Како се променио производ када је број 
                                                                       засађених цветова био 3 пута већи?

                                                                        -Шта закључујете?Како се мења про-

                                                                        извод када један од чинилаца повећамо од-

                                                                        ређени број пута,а други чинилац остане 

                                                                        непромењен?

                                                                        Пошто изведемо закључак откривам прави
                                                                        -ло на табли*ПРОИЗВОД СЕ ПОВЕЋАВА 

                                                                        ОНОЛИКО ПУТА КОЛИКО СЕ ПУТА 
                                                                        ПОВЕЋА ЈЕДАН ОД ЧИНИЛАЦА.*

                                                                        Затим са ученицима решавам други при-

                                                                        мер и објашњавам шта се дешава са про-

                                                                        изводом када један од чинилаца смањимо

                                                                        одређени број пута,а други чинилац остане

                                                                        непромењен(откривам апликацију):

                                                                        а)Марко је са својим другом Петром саку-
                                                                        пљао кликере.Ако су сваког дана сакупили 

                                                                        по 8 кликера,колико кликера су имали по-
                                                                        сле 12 дана?

                                                                        б)Колико кликера би имали Марко и Пе-
                                                                        тар да су сваког дана сакупили два пута 
                                                                         мање кликера?

                                                                        в)Колико кликера су имали после 4 пута 
                                                                        мањег броја дана?

                                                                        Након урађеног примера са ученицима из-

                                                                        водим закључак на исти начин као код пре
                                                                        -тходног правила,а затим након добијених 

                                                                        одговора откривам правило:

                                                                        *ПРОИЗВОД СЕ СМАЊУЈЕ ОНОЛИКО 

                                                                        ПУТА КОЛИКО СЕ ПУТА СМАЊИ ЈЕ-

                                                                        ДАН ОД ЧИНИЛАЦА*

                                                                        Уколико су ученици схватили зависност 

                                                                        производа од промене чинилаца прелази-
                                                                        мо на вежбање задатака,у супротном им 
                                                                        дајем додатна објашњења.  

                                                                       3) Израчунај производе-настави започето:

                                                                         4∏9∏6∏8∏7   ∙ 8 = _∏_∏_∏_∏56

                                                                          4∏9∏6∏8∏7    ∙ 80 = _∏_∏_∏_∏560 

                                                                         Шта уочаваш?

                                                                        4) У датом производу умањи 4 пута само    

                                                                            први чинилац,а затим само други чини-

                                                                            лац.Израчунај.

                                                                             124 ∙ 8= _

                                                                            (124:_)∙ 8=_

                                                                             124∙(8:_)=_

                                                                             Шта уочаваш?

                                                                         5)У датом производу повећај 7 пута само 

                                                                           први чинилац,а затим само други 
                                                                           нилац.Израчунај.

                                                                           20∙6=_

                                                                           (20∙_) ∙6=_

                                                                           20∙(6∙_)=_

                                                                          Шта уочаваш?

                                                                           6)Сваки дати производ умањи 5 пута на 
                                                                            2 начина.

                                                                          а) 50∙15= 750
                                                                            -----------------------------------

                                                                             ----------------------------------

                                                                          б) 25∙30=750

                                                                            ----------------------------------

                                                                            ------------------------------------

                                                                            7)Сваки дати производ увећај 4 пута на 
                                                                            2 начина.

                                                                            а)13∙ 5=65

                                                                              ----------------------------------

                                                                              ----------------------------------

                                                                             б)10∙9=90

                                                                              ------------------------------------

                                                                              -------------------------------------

                                                                            8)У продавници воћа изложено је 15 ку-

                                                                               тија са по 5 поморанџи.

                                                                               -Колико поморанџи има укупно?

                                                                                ---------------------------------------------

                                                                                -Колико ће их бити ако се изложи 3 
                                                                                 пута више кутија?

                                                                                 --------------------------------------------

                                                                                 -Колико ће их бити ако се у сваку ку-

                                                                                  тију стави 2 пута више поморанџи?

                                                                                 ---------------------------------------------

                                                                              9)У једном повртњаку има 7 леја са по 

                                                                                 18 главица купуса.

                                                                                 -Колико укупно главица купуса има 
                                                                                  у том повртњаку?

                                                                               -------------------------------

                                                                                -Колико главица купуса има у повр-
                                                                                тњаку у коме је 6 пута мање главица  
                                                                                 у лејама?

                                                                               ----------------------------------      

Завршни део часа:                                         У завршном делу часа са ученицима 

                                                                                вршим понављање кроз следећа пи-
                                                                               тања:

                                                                               -Шта смо учили на данашњем часу?

                                                                               -Како се мења производ ако један од 

                                                                                чинилаца увећамо,односно смањимо 
                                                                                неколико пута,а други чинилац оста-

                                                                                не непромењен?                     

                                                                               Ученицима затим делим радни лист,
                                                                                који решавају самостално  у циљу об-
                                                                                нављања и што бољег усвајања обрађ-
                                                                                еног градива(прилог 1.).Након реша-                    

                                                                                вања следи повратна информација.

РАДНИ ЛИСТ
1.Производ два броја је 142.Одговори без рачунања колико ће се променити

   производ ако се:

   -први чинилац смањи 4 пута?

    ------------------------------------------------------------------------------------

   -други чинилац увећа 5 пута?

    ------------------------------------------------------------------------------------

2.Упиши знак < или > без рачунања.

   (152:2)·4   ___        152·4

   (236·3)·2   ___        236·2

    69·10        ___        69·(10:5)

   315·2         ___        315·(2·4)  

 3.Ако је a·b =640,израчунај:

   (а:4)·b=___________________

   а·(b:2)=___________________

   (а:5)·b=___________________

   а·(b:10)=__________________   

